

INS: Turistii nerezidenti sositi în unitatile de cazare din România au cheltuit 1,18 miliarde de lei, în 2020

Numarul de turisti nerezidenti sositi în structurile de cazare colective din România, pe parcursul anului 2020, a fost de 452.000, iar suma totala cheltuita de acestia a însumat aproape 1,18 miliarde de lei, valoarea medie fiind de 2.609,7 lei/persoana, conform Institutului National de Statistica (INS).

Datele oficiale releva faptul ca, la nivelul trimestrului IV din anul anterior, numarul total de nerezidenti cazati în structurile de cazare turistica a fost de 59.800, cu cheltuieli totale de 139,2 milioane de lei.

Potrivit sursei citate, afacerile (inclusiv participarea la congrese, conferinte, cursuri, târguri si expozitii) au reprezentat principalul motiv al sejurului petrecut de 60% dintre turistii nerezidenti sositi în România, în trimestrul IV 2020, cheltuielile acestora reprezentând 54,7% din total pentru perioada respectiva.

La nivelul ultimului trimestru din anul anterior, patru din zece (40%) turisti nerezidenti sositi în România au calatorit în scop particular, în principal pentru vacante (62,4%) si pentru vizitarea prietenilor si rudelor (17%). Calatoriile în scop particular includ calatoriile pentru vacante, cumparaturi, evenimente culturale si sportive, vizitarea prietenilor si rudelor, tratament medical, pelerinaj religios, tranzit si alte activitati.

În acest context, din totalul cheltuielilor pentru afaceri, ponderea cea mai mare o reprezinta cele pentru cazare (52,9%), din cadrul acestui tip de cheltuieli fiind preferata în special cazarea cu mic dejun inclus (82,7% din totalul cheltuielilor pentru cazare).

De asemenea, cheltuielile turistilor nerezidenti în restaurante si baruri au fost de 16,3%, iar cele pentru cumparaturi au reprezentat 16,5% din totalul cheltuielilor pentru afaceri. În plus, din suma totala alocata cheltuielilor pentru cumparaturi, mai mult de jumatate (54,7%) a fost destinata alimentelor si bauturilor, în timp ce 26,7% pentru cadouri si suveniruri.

Statistica oficiala arata ca, în ceea ce priveste cheltuielile pentru închirierea de autoturisme, ponderea a fost de 65,9% în trimestrul IV din anul anterior pentru transport, iar cele pentru acces în parcuri de distractii, târguri, cazinouri, sali de jocuri mecanice au reprezentat 32,5% din totalul cheltuielilor pentru recreere.

Raportat la perioada analizata, din totalul nerezidentilor sositi în România, aproape jumatate (48,5%) si-au organizat singuri sejurul, 28,9% prin agentii de turism si 22,6% prin alte modalitati de organizare a calatoriei.

Conform datelor, principalul mijloc de transport utilizat pentru a sosi în tara noastra a fost avionul (67,3%), urmat de autoturisme proprii (29%), autocare si autobuze (+2%), respectiv alte mijloace de transport (tren, ambarcatiuni fluviale, autoturisme închiriate, motociclete etc.) - cu 1,7% din total.

Pe ansamblul anului 2020, afacerile (inclusiv participarea la congrese, conferinte, cursuri, târguri si expozitii) au reprezentat principalul motiv al sejurului petrecut de catre 63,4% dintre turistii nerezidenti sositi în România, cheltuielile acestora reprezentând 62,2% din totalul cheltuielilor.

Totodata, peste o treime (36,6%) dintre turistii nerezidenti sositi în tara au calatorit în scop particular, în principal pentru vacante (57%) si pentru vizitarea rudelor si prietenilor (17,3%).

Din totalul cheltuielilor pentru afaceri în anul 2020, ponderea cea mai mare o reprezinta cheltuielile pentru cazare (50,3%), din cadrul acestui tip de cheltuieli fiind preferata în special cazarea cu mic dejun inclus (90,3% din totalul

cheltuielilor pentru cazare.

În același context, cheltuielile turistilor nerezidenți în restaurante și baruri au fost de 17,1%, iar cele pentru cumpărături au reprezentat 14,5% din totalul cheltuielilor pentru afaceri. Pe segmentul cheltuielilor pentru cumpărături, 46,5% au fost destinate alimentelor și băuturilor, în timp ce 30,8% pentru cadouri și suveniruri.

Pe parcursul anului trecut, cheltuielile pentru închirierea de autoturisme au avut o pondere de 67,4% din totalul cheltuielilor pentru transport și cheltuielile pentru acces în parcuri de distracții, târguri, cazinouri, săli de jocuri mecanice au reprezentat 59%.

Din totalul nerezidenților sosiți în anul 2020 în România, 43,6% și-au organizat sejurul prin agenții de turism, 34,4% și-au organizat singuri sejurul, iar 22% prin alte modalități de organizare a călătoriei.

Statistica oficială evidențiază ca, tot anul trecut, principalul mijloc de transport utilizat pentru a sosi în România a fost avionul, folosit de 77,7% din numărul total de turiști, în timp ce 18,3% au utilizat autoturisme proprii, 3% autocare și autobuze, respectiv 1% au sosit cu alte mijloace de transport (tren, ambarcațiuni fluviale, autoturisme închiriate, motocicletă etc.).

Sursa datelor publicate miercuri o constituie cercetarea statistică trimestrială prin sondaj, referitoare la "Cheltuielile turistice ale nerezidenților" (ACNER) care are ca scop culegerea de date trimestriale referitoare la cheltuielile nerezidenților cazati în structurile de primire turistică (hoteluri și pensiuni turistice), în vederea compilării anuale a Contului Satelit de Turism de INS, respectiv trimestriale a Balanței de Plati de Banca Națională a României (BNR).

În cadrul cercetării au fost selectate: sî structurile de cazare (hoteluri și unități similare) care au avut peste 650 turiști străini cazati în anul anterior culegerii datelor și pensiunile turistice cu peste 150 de turiști străini cazati în anul anterior culegerii datelor.